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© 2024 Sdu - Niets uit deze uitgave mag in enige vorm of op 
enige wijze worden overgenomen zonder voorafgaande schriftelijke 
toestemming van de uitgever. Hoewel Belastingzaken advies zeer 
zorgvuldig wordt samengesteld, kunnen de betrokkenen bij de 
samenstelling en uitgave geen aansprakelijkheid aanvaarden voor 
eventuele onjuistheden of onvolledigheden.
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mededeling btw-teruggaaf    

Bezwaar terecht niet-ontvankelijk
Het is niet mogelijk bezwaar te maken tegen 
een mededeling btw-teruggaaf, aangezien dit 
geen teruggaafbeschikking is.

Niet-ontvankelijk Rechtbank Zeeland-West-Brabant heeft onlangs 
geoordeeld (ecli:nl:rbzwb:2024:957) dat een mededeling die een 
btw-ondernemer ontving geen teruggaafbeschikking is, maar een 
ambtshalve teruggaaf. Er kan enkel bezwaar worden gemaakt tegen 
een teruggaafbeschikking. De btw-ondernemer is dan ook terecht 
niet-ontvankelijk verklaard. 

De casus Een BV geeft in 2006 een merknaam in licentie aan een 
andere BV. Omdat de andere BV de overeenkomst niet nakomt, sluit de 
BV in 2008 een overeenkomst in verband met de vordering en het recht 
op btw-teruggaaf. Een NV koopt deze vordering en het recht op btw-te-
ruggaaf voor € 1,8 miljoen. Over het tijdvak november 2012 verzoekt de 
BV om een btw-teruggaaf van € 1,8 miljoen. Uiteindelijk wordt de terug-
gaaf, middels een vaststellingsovereenkomst (VSO), vastgesteld op 
€ 878.000. Op last van de rechter moet de BV de VSO ondertekenen. 
De Belastingdienst laat op 28 januari 2021 aan de BV weten dat met de 
ondertekening van de VSO het bezwaar uit 2012 is ingetrokken. De 
teruggaaf wordt vastgesteld op € 878.000. De BV maakt daartegen 
bezwaar en gaat vervolgens in beroep. Volgens de BV is de VSO niet 
rechtsgeldig tot stand gekomen en is het bezwaar uit 2012 daarom niet 
ingetrokken. De rechtbank oordeelt dat de mededeling van 28 januari 
2021 geen teruggaafbeschikking is, maar een ambtshalve teruggaaf. 
Omdat daartegen geen bezwaar open staat, heeft de Belastingdienst het 
bezwaar tegen deze mededeling terecht niet-ontvankelijk verklaard. 

bz-advies
In de wet is expliciet aangegeven tegen welke beslissingen bezwaar en vervolgens 
beroep bij de belastingrechter open staat. 

Conclusie Volgens de wet kan er alleen bezwaar worden gemaakt 
tegen een voor bezwaar vatbare beschikking. Een ambtshalve terug-
gaaf is dat niet. De btw-ondernemer wordt dan ook geconfronteerd 
met het gesloten stelsel van rechtsbescherming, waarin expliciet 
wordt aangegeven welke beslissingen voor bezwaar vatbaar zijn. De 
genomen beslissing staat daarmee in beginsel vast. Een btw-onder-
nemer kan dan alleen nog bij de civiele rechter terecht. Een btw 
ondernemer kan wel bezwaar maken tegen zijn voldoening van btw 
op de btw-aangifte en tegen naheffingsaanslagen als hij van mening 
is dat er te veel is voldaan of wordt nageheven. Artikel 65 van de Alge-
mene wet inzake rijksbelastingen bepaalt dat bij een onjuiste 
belastingaanslag of als er een onjuist bedrag op aangifte is voldaan, de 
Belastingdienst over kan gaan tot ambtshalve vermindering dan wel 
dat de Belastingdienst een teruggaaf ambtshalve kan verlenen. Het 
verlenen van ambtshalve vermindering is een discretionaire bevoegd-
heid van de Belastingdienst.

  Als u bezwaar wilt indienen, bekijk dan eerst om wat voor 
soort teruggaaf het gaat. Zo voorkomt u onnodige kosten. 


